ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

















ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН МИНИСТЕРСТВО СЕМЬИ, ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

КОМИТЕТ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ, СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И ДЕЛАМ ВЕТЕРАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ-КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН БАШКИРСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

БАШКОРТОСТАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ АССОЦИАЦИИ ЮРИСТОВ РОССИИ ИНСТИТУТ ПРАВА УФИМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов

и 75 - летия Института права





Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе IV Международной научно-практической конференции «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТРУДОВОГО ПРАВА И ПРАВА СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ», которая проводится в рамках Недели трудового права и права социального обеспечения, посвященной 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 75-летию Института права Уфимского университета науки и технологий.

Дата и время проведения: 24-25 апреля 2025 года, начало — 9:00 (по московскому времени).

Место проведения: г. Уфа, ул. Достоевского, 131.

Формат проведения: смешанный (очно и дистанционно).

Ссылка для подключения участников в дистанционном формате:

https://salutejazz.ru/calls/y67ji0?psw=OBwbCgtWDBldDBwcVEIbClIGAQ

Для участия в конференции необходимо пройти **регистрацию до 19 апреля 2024 г.** (включительно) по ссылке: https://forms.yandex.ru/u/678df26a90fa7b5bbb1c1632/

Основные направления работы конференции:

- 1. От Великой Отечественной войны до Специальной военной операции (1945-2025 гг.): социально-трудовые гарантии и меры поддержки Защитников Отечества в СССР и Российской Федерации (секция посвящена Году Защитника Отечества в Российской Федерации и Году поддержки участников специальной военной операции и членов их семей в Республике Башкортостан).
- 2. Трудовое законодательство и законодательство и социальном обеспечении: тенденции, проблемы и перспективы развития в России и в странах Содружества Независимых Государств.
- 3. Достижение национальных целей развития Российской Федерации. Единый план по достижению национальных целей развития до 2030 года и на перспективу до 2036 года в контексте регулирования социально-трудовой сферы. Реализация национальных проектов, влияющих на социально-трудовые права и гарантии граждан.
- 4. Юридическая ответственность за нарушение трудового законодательства и законодательства о социальном обеспечении.

К участию в работе конференции приглашаются научные сотрудники, преподаватели, молодые ученые, аспиранты, докторанты, представители адвокатских и правозащитных организаций, правоохранительных органов, общественных объединений, работники всех ветвей власти и управления, студенты высших учебных заведений.

Участие в конференции бесплатное. Проезд и проживание оплачивается направляющей стороной или лично участником конференции. Работа основной части конференции и секции молодых ученых запланирована на 24 апреля 2025 г. Работа Научного общества молодых исследователей Института права запланирована на 25 апреля 2025 г.

Формы участия: выступление с докладом, публикация статьи без доклада, слушатель.

Научные статьи (за исключением научных статей студентов, магистрантов), оформленные в соответствии с установленными требованиями, прошедшие рецензирование и одобренные редакционной коллегией, будут опубликованы в сетевом научном журнале «Вестник Института права Башкирского государственного университета».

«Вестник Института права Башкирского государственного университета» в соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования РФ 20 февраля 2024 г. включен в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Правила оформления публикаций размещены на официальной странице журнала https://vestnik-ip.ru/index.php/journal/about/submissions#authorGuidelines и содержатся в Приложении 1.

Научные статьи обучающихся высших учебных заведений, оформленные в соответствии с установленными требованиями, прошедшие рецензирование и одобренные редакционной коллегией, будут опубликованы в сборнике материалов IV Международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Юридическая наука в условиях современных вызовов».

Требования к оформлению научных статей студентов содержатся в Приложении 2.

Сроки подачи материалов для опубликования:

- ✓ в журнал «Вестник Института права Башкирского государственного университета» до 19 апреля 2025 года;
- ✓ в сборник «Юридическая наука в условиях современных вызовов» до 30 апреля 2025 года.

Материалы для опубликования направлять на электронную почту: ecopravo@uust.ru. В теме письма указывать «статья для опубликования».

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие теме конференции и не отвечающие требованиям к оформлению.

Контактное лицо по вопросам участия в конференции преподавателей, аспирантов, соискателей:

Сайфутдинова Венера Максутовна, старший преподаватель кафедры экологического и трудового права Института права Уфимского университета науки и технологий, тел. 8 (347) 252-55-14, e-mail: ecopravo@uust.ru

Контактное лицо по вопросам участия в конференции студентов и магистрантов:

Михайлова Марина Александровна, лаборант кафедры экологического и трудового права Института права Уфимского университета науки и технологий, тел. 8 (347) 252-55-14, e-mail: <u>ecopravo@uust.ru</u>

Директор Института права УУНиТ, доктор юридических наук, доцент

Р.И. Зайнуллин

Правила оформления статей в «Вестник Института права Башкирского государственного университета»

1. Общие требования к оформлению авторских материалов

При наборе текста необходимо использовать шрифт Times New Roman. Межстрочный интервал — полуторный, цвет шрифта — черный, размер шрифта основного текста — 14, сносок — 12, размер всех полей — 20 мм, абзац — 1,25 мм. Нумерация страниц внизу от центра.

Все поступающие в редакцию Журнала рукописи проверяются на уникальность текста с помощью системы «<u>Антиплагиат</u>». Редакция оставляет за собой право не публиковать статьи с уникальностью текста менее 60 %.

Журнал не допускает множественных публикаций, дублирующих уже опубликованные статьи автора.

2. Объем и структура статьи

Рекомендованный объем статьи — от 18 тыс. знаков с пробелами, без учета заголовка, аннотации, ключевых слов и списка источников. Рекомендуется структурировать текст, разделив его части: введение, основная часть, заключение (выводы). Обращаем внимание: основная часть должна иметь собственный заголовок; словосочетание «основная часть» заголовком не является. Основная часть может быть структурирована на несколько тематических частей, имеющих собственные заголовки.

3. Заголовок статьи

Набирается строчными (маленькими) буквами жирным шрифтом и выравнивается по левому краю.

Перед заглавием слева прямым шрифтом набирается шифр УДК, ниже через строку: ФИО автора полностью, ученая степень, ученое звание, должность, название вуза, город, страна, адрес электронной почты автора, если имеется – идентификатор автора в ORCID.

Пример оформления заглавия:

УДК 342.4

Николаев Николай Николаевич

доктор юридических наук, профессор кафедры гражданского права, Пермский государственный национальный исследовательский университет, Пермь, Россия, grazhdanskoe.pravo@gmail.com, https://orcid.org/0000-0001-2345-6789

Правовая культура как элемент правовой системы современной России

4. Аннотация и ключевые слова

Объем аннотации на русском языке должен составлять не менее 100 и не более 250 слов. Аннотация обязательно должна отражать цель статьи и основные ее результаты (выводы). Также она может включать методы исследования.

Аннотация должна быть самодостаточным текстом, способным описать основные результаты исследовательской деятельности без обращения к самой статье.

Ключевые слова. Необходимое количество ключевых слов (словосочетаний) – 3–10. Ключевые слова или словосочетания (из двух слов, не более) отделяются друг от друга запятой. Ключевые слова не должны содержать причастные обороты.

Пример аннотации и ключевых слов:

Аннотация. Актуальной задачей Российской Федерации на современном этапе ее развития является нахождение оптимального баланса в использовании в юридической теории, законодательстве и практике достижений мировой юридической мысли и выработка на основе специфики развития российского государства, истории отечественного права (с учетом сложившихся правовых традиций) нового взгляда на институциональные и функциональные аспекты отечественной правовой системы. Цель: анализ проблем развития и взаимодействия различных культур, в том числе правовой культуры как полифункционального элемента правовой системы в условиях глобализации.

Методы: эмпирические методы сравнения, описания, интерпретации; теоретические методы формальной и диалектической логики; частнонаучные методы: юридикодогматический правовых толкования норм. Результаты: исследование позволило выявить двойственный характер процесса глобализации в сфере культуры нашедшей отражение в национальной правовой системе. С одной стороны, это универсализация, унификация, сближение различных культур, с другой стороны, обособление отдельных национальных культур. В качестве основного условия дальнейшего государственно-правового развития Российской Федерации автор оптимального баланса В использовании достижений называет нахождение отечественной правовой науки и опыта мировой юридической мысли.

Ключевые слова: российское государство, унификация законодательства, юридическая теория, процесс глобализации, правовая система, юридическая теория, глобализация права

5. Требования к списку источников

Список источников должен быть построен в порядке упоминания источников в тексте. В нем указываются только научные статьи, монографии, диссертации, авторефераты диссертаций, научные комментарии, учебная литература. Ссылки на нормативно-правовые акты, судебную практику, интернет-ресурсы помещаются в тексте статьи в качестве постраничных сносок, в списке источников не указываются. Также необходимо указывать: для статей — страницы публикации, для иных источников — общее количество страниц.

Ссылки на источники, помещенные в библиографическом списке, в тексте оформляются в квадратных скобках, с указанием номера источника, после запятой – цитируемой страницы источника: [5, с. 216].

Не допускаются ссылки ради ссылок.

При подготовке статьи рекомендовано использовать российские и иностранные рецензируемые научные источники.

Образцы оформления библиографических ссылок:

Монография:

Габитов Р.Х. Теория и практика воздухоохранного права : монография / Р.Х. Габитов. – Уфа : РИЦ БашГУ, 2015. - 250 с.

Статья из сборника:

Хайрльварина Л.И. Право граждан на жилище: проблема расселения аварийных домов, признанных непригодными для проживания / Л.И. Хайрльварина, Е.О. Тулупова // Правовое государство: проблемы понимания и реализации : сборник статей Международной научно-практической конференции, Уфа 16–17 апреля 2015 г. : в 2 ч. / отв. ред. Ф.Х. Галиев. – Уфа : РИЦ БашГУ, 2015. – Ч. 2. – С. 138–144.

Статья из журнала:

Арзамаскин А.Н. Инвестиционное законодательство современной России: проблемы и пути решения / А.Н. Арзамаскин // Правовое государство: теория и практика. -2015.- № 3 (41).- C. 64-67.

Автореферат диссертации:

Рогачев Д.И. Метод права социального обеспечения :автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.05 / Д.И. Рогачев. – Москва, 2007. – 400 с.

Электронный ресурс:

О введении надбавок за сложность, напряженность и высокое качество работы : указание Министерства социальной защиты РФ от 14.07.1992 № 1-49-У // Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс» (дата обращения: 09.09.2019).

Порядок выдачи свидетельства о результатах единого государственного экзамена [Электронный ресурс] // Министерство образования и науки РФ : сайт.URL:http://mon.gov.ru/dok/akt/5272/(дата обращения: 02.03.2019).

Законы, постановления (включаются только в сноски):

О совершенствовании Гражданского кодекса Российской Федерации : Указ Президента РФ от 18.07.2008 № 4 // Российская газета. 2008.19 июля.

О применении Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел в суде первой инстанции : Постановление пленума Верховного Суда РФ от 23.12.2021 № 46 [Электронный ресурс] // Верховный Суд РФ : сайт. URL: https://www.vsrf.ru/documents/own/30629/ (дата обращения: 17.12.2019).

6. Правила оформления таблиц и иллюстраций

Таблицы должны быть пронумерованы и иметь тематические названия.

Рисунки так же должны быть пронумерованы, быть четкими, контрастными, рассчитанными на черно-белую печать без полутонов. В электронном виде рисунки предоставляются как внедренные объекты (в этом случае они могут быть созданы средствами Microsoft Office или представлены как графические объекты) либо отдельными файлами с расширением .TIFF и .JPG, с разрешением 300 dpi. В последнем случае имя файла должно содержать номер иллюстрации и ее название.

Таблицы и рисунки должны быть связаны с текстом ссылками в круглых скобках.

7. Порядок и сроки рассмотрения рукописей

После поступления в редакцию рукопись научной статьи рассматривается на предмет соответствия профилю журнала, основным требованиям к оформлению, а также с точки зрения соблюдения авторской этики.

Если формальные требования к материалам на публикацию не выполнены, то статья к публикации не принимается, о чем сообщается автору посредством автоматического уведомления.

Рукопись, соответствующая формальным требованиям, направляется на двойное «слепое» рецензирование (doublepeerreview), при котором рецензент не знает имени автора, а автор не знает имени рецензента.

Срок рассмотрения статей – до 2-х месяцев.

8. Условия передачи авторских прав

1. Авторы сохраняют за собой авторские права на статью и предоставляют Журналу право первой публикации на условиях лицензии <u>Creative Commons Attribution License</u>, которая позволяет другим распространять данную статью с обязательным сохранением ссылок на авторов оригинальной работы и оригинальную публикацию в Журнале.

- 2. Авторы сохраняют право заключать отдельные контрактные договоренности, касающиеся неэксклюзивного распространения версии статьи в опубликованном в Журнале виде (например, размещение ее в институтском хранилище, публикацию в книге), со ссылкой на ее оригинальную публикацию.
- 3. Авторы имеют право размещать свою статью в сети Интернет (например, в институтском хранилище или на персональном сайте) до и во время процесса рассмотрения ее Журналом, так как это может привести к продуктивному обсуждению и большему количеству ссылок на данную работу (см. The Effectof Open Access).

Правила оформления статей в сборник «Юридическая наука в условиях современных вызовов»

Конкурсный отбор:

Оргкомитет организует конкурсный отбор научных статей. Основными критериями отбора являются: оригинальность представленных материалов, их соответствие тематике конференции, самостоятельность. Для студентов обязательно наличие отзыва научного руководителя с его подписью, заверенной печатью вуза.

Обращаем Ваше внимание, что доклады всех участников проверяются системой «Антиплагиат». К публикации принимаются статьи, имеющие не менее 65% оригинальности + цитирования и самоцитирования. При выявлении некорректных заимствований работа участника не допускается к конкурсному отбору. Оргкомитет оставляет за собой право не указывать причины отказа в участии.

- Объем научной статьи на русском или иностранном языках не должен быть меньше 4 страниц и превышать 8 страниц формата А4, не включая библиографический список.
- При наборе текста необходимо использовать шрифт «Times New Roman». Междустрочный интервал 1,5, цвет шрифта черный, размер шрифта основного текста 14, сносок 12, размер всех полей 20 мм. Абзац 1,25 мм. Нумерация страниц внизу от центра. Недопустимо выделение отдельных элементов текста курсивом, полужирным курсивом, полужирным прямым.
- В основном тексте указание на источник, помещенный в библиографическом списке, осуществляется следующим образом: в квадратных скобках указываются номер источника из библиографического списка, после запятой цитируемая страница источника: [5, с. 216].
 - Следует применять в статье только один тип кавычек (« »), а не (" ").
- Необходимо различать дефис (-) и тире (-). Тире выставляется нажатием сочетания двух клавиш Control и «минус» («Ctrl» + «-»).
- Заглавие статьи набирается прописными (большими) буквами жирным шрифтом и выравнивается по середине.
- Перед заглавием слева прямым жирным шрифтом набирается УДК, под заглавием ФИО автора полностью, место учебы, адрес электронной почты автора; далее ФИО научного руководителя, ученая степень, ученое звание, должность, название вуза, город, страна.

Пример оформления заглавия:

УДК 342.4

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА КАК ЭЛЕМЕНТ ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Иванов Петр Сергеевич

студент Института права БашГУ, г. Уфа, Россия gmail@yandex.ru

Научный руководитель:

Николаев Николай Николаевич

Профессор кафедры гражданского права Института права БашГУ, д.ю.н, г. Уфа, Россия

Аннотация и ключевые слова

- Объем аннотации на русском языке должен составлять от 50 до 100 слов.
- Аннотация должна отражать поставленную автором задачу исследования и основной результат, к которому он пришел.

Аннотация должна быть самодостаточным текстом, способным описать основные результаты исследовательской деятельности без обращения к самой статье. В тексте аннотации нельзя повторять дословно предложения, взятые из основных разделов рукописи.

Ключевые слова

- Необходимое количество ключевых слов (словосочетаний) 4-8.
- Ключевые слова или словосочетания (из двух слов не более) отделяются друг от друга точкой с запятой.

Пример аннотации и ключевых слов:

Аннотация. Актуальной задачей Российской Федерации на современном этапе ее развития является выработка нового взгляда на институциональные и функциональные аспекты отечественной правовой системы. Целью работы является анализ проблем развития и взаимодействия различных культур, в том числе, правовой культуры, как полифункционального элемента правовой системы. Исследование позволило выявить двойственный характер процесса глобализации в сфере культуры, нашедшей отражение в национальной правовой системе. С одной стороны, это — универсализация, унификация, сближение различных культур, с другой — обособление отдельных национальных культур.

Ключевые слова: российское государство; унификация законодательства; юридическая теория; процесс глобализации; правовая система; юридическая теория; глобализация права.

Требования к библиографическому списку:

- Библиографический список должен быть построен в порядке упоминания источников в тексте.
- В нем указываются только научные источники: научные статьи, монографии, диссертации, авторефераты диссертаций, научные комментарии, учебная литература, электронные ресурсы и т.д.
- Ссылки на нормативные правовые акты, судебную практику и иные официальные документы помещаются в текст научной статьи в качестве постраничных сносок, в библиографическом списке они не указываются. Ссылка на один и тот же нормативный правовой акт или иной официальный документ делается только один раз при первом упоминании.

Образцы оформления библиографических ссылок:

Монография:

Габитов Р.Х. Теория и практика воздухоохранного права : монография. Уфа : РИЦ Баш Γ У, 2015.

Статья из сборника:

Хайрльварина Л.И., Тулупова Е.О. Право граждан на жилище: проблема расселения аварийных домов, признанных непригодными для проживания // Правовое государство: проблемы понимания и реализации : сборник статей Международной

научно-практической конференции (г. Уфа 16-17 апреля 2015 г.) / отв. ред. Ф.Х. Галиев. В 2-х ч. Ч. 2. Уфа : РИЦ БашГУ, 2015. С. 138–144.

Статья из журнала:

Арзамаскин А.Н. Инвестиционное законодательство современной России: проблемы и пути решения // Правовое государство: теория и практика. 2015. № 3 (41). С. 64–67.

Автореферат диссертации:

Рогачев Д.И. Метод права социального обеспечения : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук. Москва, 2007. 60 с.

Электронный ресурс:

О введении надбавок за сложность, напряженность и высокое качество работы: указание М-ва соц. защиты Рос. Федерации от 14 июля 1992 г. № 1-49-У [Электронный ресурс]. Документ опубликован не был. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».

Порядок выдачи свидетельства о результатах единого государственного экзамена // Министерство образования и науки $P\Phi$: документы [Электронный ресурс]. URL: http://mon.gov.ru/dok/akt/5272/ (дата обращения: 02.04.2025).

Законы, постановления (включаются только в сноски):

О совершенствовании Гражданского кодекса Российской Федерации: Указ Президента РФ от 18 июля 2008 г. № 4 // Российская газета. 2008. 19 июля.

Постановление Президиума ВАС РФ от 9 дек. 1997 г. № 5246/97 [Электронный ресурс]. Доступ из СПС «КонсультантПлюс» (дата обращения: 02.04. 2025).

Иностранные источники:

Монография: Tsai L.L. Accountability without Democracy: Solidary Groups and Public Goods Provision in Rural China. Cambridge, 2007.

Журнал: Lindsnæs B. The Global and the Regional // Towards New Global Strategies: Public Goods, 2007, pp.71–111.